



江泽民同志追悼大会在京隆重举行

(上接A01版)

习近平强调,江泽民同志在长期革命实践中锤炼出来了鲜明的革命精神和革命风范。江泽民同志的革命精神和革命风范永远铭刻在我们心中,永远教育和激励我们前进。

习近平指出,江泽民同志的逝世,对我党我军我国各族人民是不可估量的损失。党中央号召全党全军全国各族人民,化悲痛为力量,继承江泽民同志的遗志,以实际行动表达我们的悼念,在中国特色社会主义道路上不断谱写党和国家事业发展新篇章。

习近平强调,马克思主义是我们立党立国、兴党兴国的根本指导思想。新征程上,我们一定要坚持把马

克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,坚持一切从实际出发,不断回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,始终保持马克思主义的蓬勃生机和旺盛活力。

习近平指出,中国共产党领导是党和人民事业风雨无阻向前进的根本保证。新征程上,我们一定要保持“赶考”的清醒和坚定,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,弘扬伟大建党精神,不忘初心使命,勇于推进自我革命,确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

习近平强调,中国特色社会主义道路是当代中国

大踏步赶上时代、引领时代发展的康庄大道。新征程上,我们一定要坚持中国特色社会主义道路,坚持党的基本理论、基本路线、基本方略,坚持自信自强、守正创新,在自己选择的正确道路上昂首阔步走下去,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

习近平指出,人民是决定党和国家前途命运的根本力量。新征程上,我们一定要坚持人民至上,全心全意为人民服务,贯彻以人民为中心的发展思想,发展全过程人民民主,始终保持同人民群众的血肉联系,始终同人民同呼吸、共命运、心连心,推动人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。

习近平强调,改革开放是决定当代中国前途命运的关键一招。新征程上,我们一定要准确识变、科学应变、主动求变,贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,全面推进改革开放,不断完善中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化,不断赢得优势、赢得主动、赢得未来。

习近平指出,中国的发展离不开世界,世界的繁荣也需要中国。新征程上,我们一定要坚持胸怀天下,高举和平、发展、合作、共赢旗帜,弘扬全人类共同价值,推动共建“一带一路”高质量发展,推动建设新型国际关系,推动构建人类命运共同体,同世界上一切进步力量携手前进。

习近平强调,敢于斗争、敢于胜利是中国共产党和中国人民不可战胜的强大精神力量。新征程上,我们一定要保持只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的斗争精神,掌握历史主动,增强全党全国各族人民的志气、骨气、底气,不信邪、不怕鬼、不怕压,全力战胜前进道路上各种困难和挑战。

习近平最后说,江泽民同志同我们永别了。他的英名、业绩、思想、风范将永载史册,世世代代铭刻在人民心中。全党全军全国各族人民要更加紧密地团结在党中央周围,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

习近平致悼词后,全场向江泽民同志深深三鞠躬。

上午10时55分,追悼大会在雄壮的《国际歌》声中结束。随后,习近平等向江泽民同志的亲属表示深切慰问。

参加追悼大会并送花圈的还有:中共中央、全国人大常委会、国务院、国家监委、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和老同志,各民主党派中央、全国工商联主要负责同志和无党派人士代表等。江泽民同志治丧委员会委员,中央和国家机关各部门代表,解放军和武警部队官兵代表,首都各界群众代表,江泽民同志亲属、生前友好和家乡代表等,约5000人出席追悼大会。

昨日10时,福州默哀3分钟!

海都讯(记者 林涓 马俊杰 梁展豪 福建日报)12月6日上午10时,党中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委在北京人民大会堂隆重举行江泽民同志追悼大会。福州的大街小巷,也无处不透露着哀伤的气氛。市民鞠躬默哀,深切缅怀江泽民同志。

6日上午,福州天空阴沉,10时整,市区各处防空警报鸣响。记者在五四华林路口看到,车辆停驶,同时鸣响喇叭,路口行人也停下了脚步,驻足垂首,执勤的交警和协管员脱帽肃立默哀。

福州火车站在做好运输生产和疫情防控工作的同时,全站干部职工也以各种方式收听收看追悼大会,沉痛悼念。

同时,福州不少学校的师生也自发组织收听收看追悼大会实况,并降半旗致哀,

全体默哀3分钟。

“习近平总书记强调,江泽民同志的革命精神和革命风范永远铭刻在我们心中,永远教育和激励我们前进。新征程上,我们一定要坚持人民至上,全心全意为人民服务,贯彻以人民为中心的发展思想。作为一名基层社区工作者,必须深入学习领会习近平总书记的讲话,踏踏实实为社区群众做好服务、增加福祉。”福州市鼓楼区华大街道北江社区党委书记曾春华说,我们要化悲痛为力量,继承江泽民同志的遗志,以实际行动表达我们的悼念,在下一步工作中,必须坚持人民至上、生命至上,深刻把握疫情防控面临的新形势新任务,尤其是适应人口老龄化的趋势,扎实做好老年人疫苗接种等工作,守护他们的健康、安全。

多国领导人和国际组织负责人对江泽民同志逝世表示哀悼

新华社北京12月6日电 近日,印度总统穆尔穆、斯里兰卡总统维克拉马辛哈、亚美尼亚总统哈恰图良、叙利亚总统巴沙尔、土耳其总统埃尔多安、毛里塔尼亚总统加兹瓦尼、利比亚总统委员会主席曼菲、刚果(金)总统齐塞克迪、赤道几内亚总统奥比昂、加蓬总统邦戈、利比里亚总统维阿、苏里南总统单多吉、塞尔维亚总统武契奇、保加利亚总统拉德夫、阿尔巴尼亚总统贝加伊、马耳他总统维拉、印度总理莫迪、泰国总理巴育、亚美尼亚总理帕什尼扬、伊拉克总理苏达尼、巴布亚新几内亚总理马拉佩、斐济总理姆拜



12月5日,老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦在中国驻老挝大使馆吊唁江泽民同志 新华社发

尼马拉马、新西兰总理阿德恩、国际奥委会主席巴赫、新开发银行行长特罗约等分别向国家主席习近平致唁电函并通过其他方式,对江泽民同志逝世表示深切哀悼,向江泽民同志家属、中国政府和中国人民致以最深切的慰问。

福建人民深切缅怀江泽民同志

省领导和全省党员干部群众怀着沉痛心情收听收看江泽民同志追悼大会

据福建日报

12月6日,省委、省人大常委会、省政府、省政协领导,在闽全国人大、政协专委会成员,全国政协委员(省级),省法院院长、省检察院检察长,省级老同志,怀着极其沉痛的心情收听收看江泽民同志追悼大会。全省党政机关、企事业单位、乡村、学校、部队、街道社区的广大党员干部群众集中收听收看追悼大会,

深切悼念,寄托哀思。

上午10时整,追悼会开始。省委第一会议室内气氛庄严肃穆,全体悲痛肃立,深沉默哀。大家通过收看电视现场直播,聆听习近平总书记代表中央致悼词,深切缅怀江泽民同志的卓越功勋,深刻感悟江泽民同志的精神风范。

连日来,全省广大党员干部群众认真学习告全党全军全国各族人民书、《江泽民伟大光辉的一生》。

大家一致表示,江泽民同志是全党全军全国各族人民的享有崇高威望的卓越领导人,伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家,久经考验的共产主义战士,中国特色社会主义伟大事业的杰出领导者,党的第三代中央领导集体的核心,“三个代表”重要思想的主要创立者。江泽民同志始终高度重视、关心支持福建工作,多

次到福建考察指导,作出了一系列重要指示,有力推动了福建各项事业发展。要化悲痛为力量,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,更加紧密地团结起来,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,万众一心

为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

大家表示,江泽民同志的优秀品格和高尚风范将永远教育和激励我们前进。要继承江泽民同志的遗志,把对江泽民同志的悼念转化为贯彻落实党的二十大精神的实际行动,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,扎扎实实办好福建的事,全方位推进高质量发

展。要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,树牢群众观点,贯彻群众路线,尊重人民首创精神,坚持一切为了人民、一切依靠人民,从群众中来、到群众中去,着力解决好群众急难愁盼问题。要进一步凝聚团结奋斗的磅礴力量,巩固和加强各方面大团结,坚定信心、同心同德,奋力走好福建建设新征程,在推进中国式现代化中展现福建担当。